

## ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора медицинских наук, профессора, зав. отделом координации научных исследований и прогнозирования Республиканского травматологического центра МЗ ДНР Золотухина Сергей Евгеньевича о диссертанте на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.3. Патологическая физиология

Жихареве Дмитрие Васильевиче

Тема: «Особенности метаболических, гемостатических и иммунных нарушений при сосудистых осложнениях травматической болезни позвоночника и спинного мозга»

Жихарев Д.В. окончил ДонНМУ им. М. Горького в 2002 г. Во время учебы, с 1998 г. по 2002 г. работал медбратом в отделении общей реабилитации Донецкой областной больницы МВД. Дмитрий Васильевич после интернатуры получил распределение в Клиническую Рудничную больницу г. Макеевки, работал до 2014 г. ординатором нейрохирургического отделения, а с 2014 г. – в должности заведующего отделением нейрохирургии Клинической Рудничной больницы г. Макеевки МЗ ДНР.

Еще будучи ординатором он проявил интерес к научной работе, особенно к вопросам прогнозирования экстремальных состояний и оптимизации методов хирургического и терапевтического лечения пострадавших. Работу над диссертацией начал в 2019 г. и за 4 года практически закончил сбор необходимых данных. В 2021 г. запланировал диссертационное исследование.

Дмитрий Васильевич Жихарев является высококвалифицированным специалистом, постоянно повышает свой профессиональный уровень, в том числе осваивает новые методики диагностики и лечения. Он внедрил в практику здравоохранения ДНР ряд инновационных методов восстановительного лечения последствий спинномозговой травмы.

Диссертанта отличает целеустремленность, профессионализм, умение быстро анализировать и интерпретировать полученные данные, принимать верные решения в сложных клинических ситуациях. Он активно участвует в работе республиканского общества травматологов, в проведении научно-практических семинаров, неоднократно выступал с докладами на международных и республиканских форумах.

Он пользуется заслуженным авторитетом у сотрудников и больных отделения и больницы.

Тема запланированного исследования соискателя актуальна, т.к. посвящена особенностям метаболических, гемостатических и иммунных нарушений при сосудистых осложнениях травматической болезни позвоноч-

ника и спинного мозга. Диссертантом проанализирована научная литература по исследуемой проблеме и проведен патентный поиск. Изучение микробиологических, биохимических показателей и иммунного статуса диссертантом выполнено совместно с сотрудниками фирмы Био-лайн. Разработка методов прогнозирования сосудистых осложнений осуществлена самостоятельно. Автор также самостоятельно вел больных и выполнил статистическую обработку и внедрение результатов исследования в практику. Им самостоятельно написаны главы диссертации и автореферат.

Работа имеет важную новизну, заключающуюся в уточнении патогенеза осложненного течения травматической болезни, в разработке биохимических и иммунологических критериев и методов прогноза осложнений у пострадавших.

Знание различий в протекании метаболических, гемостатических и иммунных нарушений при сосудистых осложнениях травматической болезни позвоночника и спинного мозга у пациентов способствует обогащению теории травматической болезни новыми сведениями о патогенезе спинномозговой травмы, а для практики – позволяет прогнозировать факт сосудистых осложнений, что неопределимо для их профилактики.

Все перечисленное позволяет считать полученные диссертантом данные достоверными, значимыми по новизне для практической и теоретической медицины, а сама работа Д.В. Жихарева является законченным научным исследованием по актуальной медицинской проблеме, полностью соответствует специальности 3.3.3 – патологическая физиология.

Она по тематике, критериям принципиальной новизны, логичности, законченности, методологического единства и доказательности соответствует требованиям которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в соответствии с пунктом 2.2 положения о присуждении ученых степеней, утвержденному постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 №2-13.

Автор диссертации заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.3. Патологическая физиология.

Научный руководитель  
д.м.н., проф., зав отделом  
координации научных  
исследований и прогнозирования  
Республиканского  
травматологического центра ДНР

С.Е. Золотухин

*Золотухин С.Е. соответствует*  
*Нагельник Ф.К. Н.А. Воронцов*

